

语文课本当导游 暑假全国任我游 包,做目亡喜欢做的事情了,比如到大目然中撒撒欢儿。做 包,做目亡喜欢做的事情了,比如到大目然中撒撒欢儿。做 好趁此机会来个亲子游,补一补平时亏欠孩子的"感情账"。

□记者 徐礼孚

课本里面景点多

可是去哪儿玩儿呢?哈哈,从 语文课本里就能找到线索! 你看, 以语文s版为例:二年级上册有《日 月潭》,下册有《可爱的西沙群岛》; 三年级上册有《锡林郭勒大草原》 《庐山的云雾》《赵州桥》,下册有《卢 沟桥》;四年级上册有《观潮》《台湾 蝴蝶甲天下》,下册有《桂林山水》 《走进丽江》《五彩池》; 五年级上册 有《海上日出》《西风胡杨》,下册有 《草原》;六年级上册有《山海关》,下 册有《故宫》《庐山的云雾》等。

在一个暑假内想游遍这些景 点,显然不现实,但我们可以选择自 己最神往的景点,去体验一下"进 入"课本的感觉。

向东,你可以到海边看海上日 出,或到东南方的台湾游览日月潭, 看台湾蝴蝶。

向南,你可以到避暑胜地庐山 看云雾,或者去游览甲天下的桂林 山水,也可以走进丽江感受它的独 特魅力。当然,还有令人心驰神往 的西沙群岛,只是太远有些不便。

向西,你可以到九寨沟欣赏那 迷人的五彩池,或者去看看瑰丽的 敦煌壁画,饱览西部胡杨风光。

向北,可到北京看故宫、赵州 桥、泸州桥,或者干脆再往北与草原 来个约会。

西沙群岛



庐山



锡林郭勒大草原



海上日出 (本组图片均为资料图片)

书景参照更有趣

课文里描写的景色再迷人,也 总让我们觉得不过瘾,身临其境才 能找到与众不同的真实感觉。将课 文描画的美景与真实景色互相参 照,会让人觉得趣味无穷。

看山-

"庐山的景色十分秀丽。那里 有高峰,有幽谷,有瀑布,有溪流,尤 其是变幻无常的云雾,更给它增添 了几分神秘色彩。在山上游览, 似乎随手就能摸到飘来的云雾。 漫步山道,常常会有一种腾云驾 雾、飘飘悠悠的感觉。"(《庐山的

你是不是很想摸一摸这样的云 雾? 很想体验腾云驾雾、飘飘悠悠的 感觉?那么你不妨去庐山避暑。

看水-

"漓江的水真静啊,静得让你 感觉不到它在流动;漓江的水真清 啊,清得可以看见江底的沙石;漓 江的水真绿啊,绿得仿佛那是一块 无瑕的翡翠……这样的山围绕着 这样的水,这样的水倒映着这样的 山,再加上空中云雾迷蒙,山间绿 树红花,江上竹筏小舟,让你感到 像是走进了连绵不断的画 卷,真是"舟行碧波 画中游"。(《桂林山水》)

"我小时候听奶奶讲,西方有 座昆仑山,山上有个瑶池,那是天 上神仙住的地方;池里的水好看 极了,有五种颜色,红的,黄的,绿 的,蓝的,紫的……没想到今年夏 天去四川松潘旅游,在藏龙山上, 我真的看到了像瑶池那样神奇的 五彩池……"(《五彩池》)

这样的情景不是很诱人吗?

看草原·

"蓝天下面,满眼绿色,一直铺 向远方。平原上、山岭上、深谷里, 覆盖着青青的野草,最深的地方可 以没过十来岁的孩子,能让他们在 里面捉迷藏。高低不平的草滩上, 嵌着一洼洼清亮的湖水,水面映出 太阳的七彩光芒,就像神话故事里 的宝镜一样。"(《锡林郭勒大草原》)

除了内蒙古的锡林郭勒大草 原,河北坝上、新疆伊犁、宁夏通湖 等地都有不错的草原。

看海上日出-

"有时候太阳躲进云里。阳光 透过云缝直射到水面上,很难分辨 出哪里是水,哪里是天,只看见一片 灿烂的亮光。"(《海上日出》)

青岛、秦皇岛、大连、日照等地 都是看海上日出的好地方。当然, 你要是喜欢登山,那就选择泰山。 黄山、华山等名山,也很适

合看日出。

玩家指引

夏天钓鱼 ABC(二)

清晨有雾是否好钓鱼

夏季清晨,钓者是不愿意在有雾的天气里出 去钓鱼的,因为夏季的雾一般都是辐射雾,只有在 梅雨季节出现晨雾才会有雨。鱼儿在无风,天气 又热的情况下,是不会出来找食的,所以最好等到 雾后形成小雨或中雨,气温不高时再去钓鱼。

遇到雷阵雨怎么办

在雷阵雨到来之前,要立即找地方避雨,可 不能小看了它。避雨时不可躲在树 下、瓜棚下、牛棚下、屋檐下、草垛 里、麦草堆里。躲避的地方最 好是民房或是建筑物。垂钓 者使用的碳素钢竿本身有 导电的作用,要把它收好 了放进箱子里。雷阵

雨过后,水中溶氧多起来,这时的鱼儿食欲正旺 盛,是垂钓的好时候。

钓鱼是上风头好还是下风头好

许多钓者的经验证明,手竿底钓在下风头 (即迎风钓)好。下风头波浪大、含氧多、食物多, 上下水温平衡,利于鱼儿觅食生长。但是,不是 所有的钓法都是下风头好。浮钓、悬钓和抛竿 钓还是上风头好,一是因为在下风头抛钓饵阻 力大,抛不远;二是钓饵抛出后,风不断地把浮 漂向身边吹,不利于垂钓。上风头就不同 了,顺风轻轻一抛,钓饵就会被抛得很 远,即使抛不远,风也会将浮漂和钓 饵吹远。由于手竿浮钓、悬钓的

线都较长,抛竿浮钓更可放出 几十米,故这两种钓法在上 风头好。 (闻文)

驴 友 出

上,人在

1.【户外地带·游走部落户外】7 月5日,青岛胶南龙湾海水浴场两天

2.【户外地带·绿野仙踪户外】7 月6日,太极山赏葵花逛农家一日休 闲活动

3.【户外地带·游走部落户外】7月 6日,清凉夏季木札岭漂流一日活动。

4.【户外地带·洛阳徒步户外】7 月6日,浪漫夏日偃师响水河一日摄 影活动

5.【户外地带·绿野仙踪户外】7 月7日,汝阳马兰河激情亲子漂流户 外活动。

6.【户外地带·洛阳徒步户外】7 月7日,享受原始的野趣——红椿谷 一日活动。

详情请登录洛阳网·洛阳社区 查询(http://bbs.lyd.com.cn/lvyou)